

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибиря

№ 31

23 ИЮЛЯ 1934 г.

№ 31

## Об итогах мобилизации средств в первом полугодии

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПАДНОСИБИРСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б) ОТ 5 ИЮЛЯ 1934 г.

Бюро Крайкома констатирует неудовлетворительное выполнение плана мобилизации средств во втором квартале; большую недоимочность по обязательным платежам; недостаточную работу по государственным доходам; наличие в ряде районов большого количества нарушений финансовой и бюджетной дисциплины, революционной законности в налоговой практике и использование государственных средств на местные нужды.

Такое явление обясняется, главным образом:

а) недостаточной конкретностью и оперативностью руководства районами со стороны Крайфин управления, в особенности в работе по кульсбору и слабой работой районных финансовых аппаратов;

б) ослаблением внимания со стороны райкомов, риков и профсоюзов вопросам финансовой работы;

в) настроениями "очередности" проведения кампаний, резким снижением массовой работы и участия печати в борьбе за финансовый план;

г) недостаточностью борьбы со стороны Крайфинуправления и районных организаций с нарушениями бюджетной и финансовой дисциплины.

Исходя из этого, бюро Крайкома постановляет:

1. Указать краевому финансовому управлению на недостаточность принятых мер к обеспечению полного поступления средств, в особенности по кульсбору.

2. Объявить выговор бюро Сунского райкома и партгруппе райисполкома за систематическое невыполнение планов мобилизации средств, предупредить, что в случае невыполнения плана третьего квартала будут привлечены к строгой партийной ответственности.

3. Указать бюро райкомов: Косяхинскому, Тогульскому, Чарыковскому, Любинскому и Китмановскому на срыв выполнения планов мобилизации средств в первом и во втором кварталах этого года, предупредив особо эти районы, что если они не обеспечат перелома в мобилизации средств в начале третьего квартала и полного выполнения плана Крайком будет вынужден применить к ним более жесткие репрессии.

4. Учитывая, что третий квартал в деле мобилизации средств и госдоходов является решающим для обеспечения финансирования народно-хозяйственного строительства — обязать крайфинуправление и обл., окр., гор., райкомы и райисполкомы:

а) обеспечить выполнение пла-

на мобилизации средств и госдоходов по 3-му кварталу из декады в декаду по каждому пла-

тежу в отдельности;

б) ликвидировать недоимочность по обязательным платежам, в особенности по кулацким хозяйствам, а также реализовать имущество, изъятое в обеспечение недоимочности кулацких платежей. Применяя методы принудительного взыскания к неплательщикам, мобилизовать, путем общественной работы, внимание колхозников и единоличников на выполнение финансовых обязательств перед государством;

в) обеспечить своевременное и полное исчисление решающих платежей в 3-м квартале сельхознаго, самообложения, окладного страхования и полного поступления этих платежей.

г) коренным образом улучшить работу сберегательных касс, в первую очередь — на селе, путем: расширения сети внесхатных сберкасс при совхозах и крупных колхозах и путем проведения смотра комсодов, повседневного наблюдения за их работой.

5. Бюро крайкома требует от всех райкомов, райисполкомов и финансовых органов решительной борьбы с нарушением бюджетной и финансовой дисциплины, внеплановым строительством, внесметными расходами, растратами в сельских советах и использованием государственных средств на местные нужды, рассматривая последние как проявление антигосударственных тенденций и сурово карая виновных.

6. Включиться в конкурс на лучший финансовый рапорт т. Молотову, объявленный Днепропетровским облкомом и облисполкомом. Поручить т. Шамину разработать в декадный срок мероприятия по конкурсу, увязав их с проведением конкурса на лучший сельский совет.

7. Установить еже декадную проверку результатов работы районов. Поручить комиссии в составе: т. т. Сергеева, Решкова (созыв), Зайцева и Шамина заслушивать 1-2 района в декаду с тем, чтобы к невыполнившим директивы ЦК и бюро Крайкома применять самые решительные меры вплоть до снятия с работы и самых строгих партзысканий.

8. Для проверки выполнения настоящего решения командировать в районы к 20 июля 30 человек. Поручить т. т. Зайцеву и Шамину составить список координируемых товарищей на утверждение тов. Сергеева.

КРАЙКОМ ВКП(б).

## Постановление

Бюро РК ВКП(б) и районной комиссии по чистке Горно-Шорской парторганизации о состоянии работы газет в связи с чисткой партии.

16 июля 1934 года.

Отметить, что благодаря оппортунистической недооценке задач чистки партии со стороны редакторов газет "Красная Шория", "Кызыл-Шор", "Колхозная Правда" и многотиражки: "Рельсы Шории", "Рабочий":

а) Совершенно неудовлетворительно освещен ход подготовки к чистке партии.

б) Не смотря на то, что чистка партии в районе началась 25-VI — по 14 первичным парторганизациям закончена чистка, ни одна из газет не освещает хода чистки первичных парторганизаций, не показывает положительность сторон и недостатков работы коммунистов, партийных, советских, хозяйственных и кооперативных организаций района, не помогают комиссиям вскрыть недостатки работы и совершенно не мобилизуют внимание рабочих колхозников и трудящихся единоличников на борьбу за выполнение производственных планов, реализацию выводов комиссии, улучшение работы советско-хозяйственного, кооперативного и других аппаратов.

Даже политотдельская газета "Колхозная Правда" с I-I-34 г. о чистке партии поместила всего лишь одну передовую статью "Правды" и одну корреспонденцию заметку "Парторг Фискулов к чистке партии подходит с 50 проц. надежда молодняка". В момент чистки когда уже закончена чистка 5 первичных парторганизаций обслуживаемых полит отделом МТС "Колхозная Правда" ни словом не обмолвилась о начале чистки не освещала хода чистки и ничего не делает по реализации выводов комиссии.

Считая такое отношение со стороны большевистской печати к чистке партии явно нетерпимым бюро и районная комиссия по чистке партии постановляют:

1. Предупредить всех коммунистов работающих на газетной работе, особенно редакторов газет и многотиражек о необходимости немедленной перестройки работы газет в связи с чисткой парторганизации и что в момент персональной чистки они должны в первую очередь отвечать перед партией за качество и состояние работы печати, особенно за правильное освещение чистки партии.

2. Обязать редакторов газет обеспечить систематическое освещение хода чистки, решительно вскрывая болезненные явления, недостатки работы, необходимо освещать плохую и хорошую работу коммунистов, первичных парторганизаций. Причем главное внимание сосредоточить на реализации выводов комиссии, на мобилизации активности рабочих, колхозников и трудящихся единоличников для выполнения производственных планов.

3. Обязать редакторов газет в период до 21-VII — провести совещания редакторов стендгазет и слет рабселькоров по вопросам участия рабселькоров в чистке партии.

4. В целях систематического и регулярного освещения чистки обязать редакторов газет, многотиражек и стендгазет обеспечить повседневное личное участие в работе первичных комиссий по чистке.

5. До 25-VII — провести кустовое совещание парторгов и инструкторов РК партии по вопросам подготовки к чистке партии в парторганизациях не начавших чистку и по вопросам реализации выводов комиссии в проверенных парторганизациях.

Секретарь РК ВКП(б) Гладков  
Председатель Районной Комиссии по чистке Пьянков

## КАК ГОТОВИТСЯ КОЛХОЗ „8-Е МАРТА“ К УБОРОЧНОЙ

Отремонтированы имеющиеся в колхозе 2 молотилки, 3 веяльни, 1 триер и косилки, кроме того отремонтировано 13 телег.

Доканчивают строительство 3-х амбаров, которые после окончания будут продесинфицированы и приведены в полную готовность.

Помимо строительства амбаров, строится овоще-хранилище, которое будет закончено к сроку.

В целях охраны урожая, колхоз выделил 1 обездичника, кото-

рый в настоящее время по именам обезжигает колхозные поля. В момент полного созревания хлебов будет 2 ночных и 2 дневных обездичника.

Имеется в колхозе 116 машин, из которых 68 отремонтировано, а остальные будут отремонтированы в ближайшие дни.

Проведению колхоза нужно учесть недостаточный ход выполнения плана сенокосной кампании т. к. на 20 июля скоплено, но не застоговано 60 га, тогда как план сенокоса 112 га.

На встречу урожая поднимем новую могучую волну социалистического соревнования

# Выводы комиссии по чистке—боевая программа работ для каждого коммуниста

## По серьезному взялись выполнять решения комиссии по чистке

Прошедшую чистку партийной организацией колхоза "14 лет октября" указала ряд важных недостатков со стороны коммунистов руководителей колхозом в области животноводства, полеводства, а также культурно-массовой работы среди колхозников.

Колхозная масса, а также руководители колхоза "14 лет октября" предложили за дальнейшую программу осуществления хозяйствственно-политических кампаний. В данное время в своем колхозе, вокруг выполнения предложений посредством соц-соревнования поднялся значительный подъем в деле повышения производительности труда, проведения культурно-массовой работы в бригадах на полях, а также в ряде других отраслей работ колхоза.

Что же практически проделано в колхозе по выполнению предложений комиссии по чистке, а вот что: между группами бригад заключены соц-договора в основу которых положено выполнение производственного плана всей группой не ниже 110 проц. (отдельные колхозники выполняют до 130 проц.), в процессе выполнения полевых работ довести упитанность лошадей выше средней, сенокосную кампанию закончить к 1-му августа.

В обеденный перерыв коммунист Сидоркин прорабатывает в бригаде с колхозниками решение пленума ЦК ВКП(б). Работу эту Сидоркину необходимо практиковать и в будущем для чего создать кружок по изучению программ и устава ВКП(б).

Для успешного завершения сеноуборки, всех колхозников с второстепенных работ перевели на сенокосные поля.

## КУЛАЦКИЙ ЗАЩИТНИК ИСКЛЮЧЕН ИЗ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ

В колхозе "14 лет октября" (Бенжереп) был кулак Коровин, который исключен из колхоза и суджен за вредительство причиненное колхозу будучи там хозяйственным.

Но однако коммунист Шемякин, вместо того, чтобы окончательно разоблачить кулака Коровина, вздумал оказать ему содействие для чего подписал характеристику Коровину, счиная его невинным.

Соглашательская политика

Шемякина с вылазкой классового врага Коровина, резко должна знать себя на выполнении планов колхоза, а именно его бригада систематически не выполняет свои планы как то про полку, сенокосение и другие полевые работы выполняемые его бригадой.

Во время чистки партийной организации колхоза, комиссия учла некоммунистический поступок Шемякина и исключила его из партии.

A.

## БАХОЛДИН В РОЛИ АГЕНТА КЛАССОВОГО ВРАГА

Во время прохождения чистки тов. Камешкова с критикой его работы выступил бывший директор МТС Бахолдин. В своем выступлении Бахолдин старался протащить кулацкую агитацию против политотдела, указывая на то что тов. Камешков применял в работе с колхозниками различные методы, вплоть до "плетки".

На вопрос председателя коми

ссии по чистке тов. Пьянкова— проверил ли тов. Бахолдин, как член партии, действительность этого, то Бахолдин дал отрицательный ответ.

Бахолдин продолжает до сих пор выступать против мероприятий политотдела и еще до сего времени не может согласиться с решением ЦК ВКП(б) об организации политотделов МТС.

B.

## ЧИСТКА НЕ ВСТРЯХНУЛА КОММУНИСТОВ

Прошло уже около декады после чистки, парторганизации колхоза "2 пятилетка", а сдвиг в перестройке работы не видно, не чувствуется, так как парторганизация чистку не уважала с очередными задачами колхоза. В своем отчете парторг. тов. Ганаев не заострил внима-

ние колхозников на подготовке к уборочной.

Видимо, тов. Ганаев думает проспать (а теперь после чистки это удобнее) и уборочную кампанию.

Тов. Ганаеву надо по-большеunistki взяться за перестройку.

B.

## Плохой организатор

11 июля проходил чистку тов. Иванилов, председатель колхоза "2 пятилетка". В его работе по руководству колхозом имеется ряд крупных недостатков, указывающих на неумение быть организатором зажиточной жизни колхозников.

План посевной не выполнен, прополка хлебов до сих пор не закончена, совершенно отсутствует отчетность, все хозяйст-

во в хаотическом состоянии, инвентаризация не проведена, картофель еще ни разу не очищался. К сеноуборочной подготовился плохо, скошенная трава сгнила, превратилась в навоз.

Подготовка к уборочной не ведется, с-хоз. инвентарь не учтен, разбросан. Налицо угроза срыва и уборочной кампании.

Сергеева.

## Хозяйский глаз на колхозном поле

В коммуне "12 лет октября" групповой огородной бригады № 1 т. Кочуганова по хозяйственному отношении к колхозному огороду, строго следить за сохранением урожая.

Посадку огородных культур провела во-время, хорошо. Про полочную заканчивает, идет впереди других и дает лучшего качества.

Своей работой тов. Кочуганова, как коммунистка, оправдывает звание члена партии.

Товарищи бригадиры и групповоды! Берите пример в работе с тов. Кочугановой!

Некрич.

Врид, ответ. редактора Сергеева.

## "Я ВНОВЬ БУДУ ГОТОВИТЬСЯ В РЯДЫ ПАРТИИ"

Я колхозник колхоза "15 лет РККА" Бенжерепского с-совета, Дешевых Николай в процессе чистки нашей партийной организации за незнание решений 17-го съезда партии и вообще за политическую неграмотность, без которой я не мог состоять в рядах партии и вести за собой остальную беспартийную массу—был переведен из кандидатов партии в сочувствующие.

Решение комиссии я не счел, как за какое либо наказание и не впал в уныние. Комиссия конечно правильно подошла ко мне, я понял, что в рядах

партии должны быть люди политически грамотные, идеологически стойкие—способные бороться за генеральную линию партии, а я этим требованиям не соответствовал.

Находясь в сочувствующих я обязуюсь детально изучить и твердо усвоить устав и программу партии, решение 17-го съезда партии и другие ее основные решения, овладеть нужным для коммуниста уровнем политических знаний, тогда я вновь вступлю в ряды Ленинской большевистской партии.

Дешевых Н.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ— УДАРНЫМ БРИГАДАМ

# ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО ТРАКТОРИСТА ежедневно перевыполнять нормы выработки

ЛУЧШИЕ  
УДАРНИКИ  
КОЛХОЗНЫХ  
ПОЛЕЙ  
ПЕРЕВЫПОЛ-  
НЯЮТ НОРМУ

## Им. Блюхера

Пахари: Мальков И.—0,90 га,  
Агеев И.—0,90 га, Гаязов И—0,90  
га, Ананин—0,85 га, Асмагин—0,84  
га, Вяткин—0,84 га.

## „Трудовая“

Пахари: Горбунов В. П.—0,72 га,  
Колокольников С.—0,83 га, Кытманов Я. Н.—0,83 га.

## „Красный командир“

Перевыполняют план и занесены в стенной газете на красную доску.

Копылов С. А., Атучин П. И., Шелковников И. В., Кобелев Ф. З., Решетников, Кобелев А. И., Кобелев М. Ф., Шабалин В. И., Ичнин Р. М., Решетников В., Ананин Ф.

## „Ответ вредителям“

Пахари: Копылов М. Д.—117 проц.  
нормы, Лэпин Ефим 103 проц.

## „Новая жизнь“

Пахарь Орловский Б. В.—0,80 га.

## „Парижская коммуна“

Муратов Н., Муратов А. Е., Осинов К., Жогин П. все по 0,75 га.



Так Парфенов проводит сев.



На красную доску. ТРАКТОРИСТ ШЕЛКОВНИКОВ.

## Шелковников продолжает перевыполнять норму

Тракторист Шелковников 13-го мая всхахал 7 га, сэкономил 20 кг. горючего заработал 2,1 трудодня. Он продолжает крепко держать переходящий мандат на право участия в красном слете ударников.

## ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ ПОЛИТОТДЕЛА ВРУЧЕНО КОЛХОЗУ „РАЗВЕДЧИК“

Колхоз „Разведчик“ за проведение уборочных работ в прошлом году получил от политотдела на слета ударников красное знамя.

Первые дни весеннего сева „Разведчик“ провел слабо и знамя потерял. Колхозники крепко взялись за работу и добились перевыполнения норм выработки и вышли на сегодняшний день на первое место.

Тов. Абрамов дал обязательство к 15-му мая добиться переходящего знамени. Он свое большевистское слово сдержал и при принятии из рук зам. нач. политотдела тов. Вороничева сказал, что и в дальнейшем колхозники приложат все силы, чтобы удержать знамя политотдела.

## Кандидаты на рогожное знамя

Колхозы, срывающие план посева из-за неумелой организации работ, плохого ухода за лошадьми, невыполнение норм выработки — кандидаты на получение от политотдела рогожного знамени.

Первым кандидатом на это знамя является колхоз „Парижская коммуна“.

## Кандидаты на черную доску

Трактористы Почекуин и Атучин из „Красного командира“ пока зались несколько дней без дела, так как радиатор ремонтируется. Вместо того, чтобы взять пример с ударника Сидорина и очистить отвалы плуга и исправить загнутые лемешники, оба тракториста гуляли и ничего не делали. Тем самым они могут сорвать план колхоза, так как с неочищенным плугом работа идет хуже.

# ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОРМ ОБЕСПЕЧИТ СЕВ В СРОК

## УРАВНИЛОВКА И ОБЕЗЛИЧКА—ЗЛЕЙШИЕ ВРАГИ

Они мешают работе и приводят к прорыву

Колхоз им. Блюхера

В колхозе много хороших ударников, нормы перевыполняются. Пахаря дают 0,85—0,90 га. Асмагин, Вяткин, Мальков—прекрасные работники, но нельзя установить точно, сколько каждый из них пашет, ибо работа происходит на одном загоне.

Это не случайная уравниловка. Организация труда на полях никак не годится. Звенья не комбинированы. Обезличка в работе привела к плохому качеству—мелкая вспашка, ограхи (силезни). Политотделу пришлось сделать указания о перепахивании мелких участков. Звенья "сами организовались"—оправдывается бригадир Зенчук. Он расписывается, тем самым в том, что он плохо руководит. Зен-

чук мало бывает на полях и не проверяет качество работы, не мерит глубину вспашки.

Плохое руководство бригадира привело к тому, что две лошади выбыли из строя (побиты плечи). Лошадей не моют, сечку не парят.

Полевого стана нет. Избушка, которая стоит с прошлой весны, не может вместить на трех топчанах бригаду из 36 человек.

Спит в повалку на полу.

Хороший пахарь Климов поставлен пильщиком, а недавно принятый в колхоз и никогда не пахавший раньше Дудин становится на пахоту. Дудин не выполняет норму, пашет с ограхами и вывел лошадь из строя.

Учета трудодней нет, табеля за-

пущены. Стола ударника нет. Уравниловка приводит к тому, что лодыри и симулянт получают то же питание, что и хороший ударник. Трактор используется плохо, бригадир поставил его на небольших ключьях вместо того, чтобы представить поля не менее 4 га.

Агроном Шершнев все эти безобразия видит, но ограничивается этим. Никаких мер к улучшению организации труда и правильному использованию трактора Шершнев не принял.

Колхоз сейчас в прорыве. Мы засеяли очень мало.

Мы можем быстро вытравить положение, если все эти недостатки будут сегодня же устранены.

**Мальков.**

### Шефство над конем Новый путь (Торгай)

Конюха 3-й бригады работают сейчас хорошо. Три раза делают коням в день сечку, каждое утро чистят. Кони все редней впитанности.

Мы бригадиром взяли шефство над конем. Подмечаем недостатки, чтобы их исправить.

**Редактор стендгазеты Чирюкова,**

### ЛОШАДИ НЕ ОБЕСПЕЧЕНЫ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПЛОХОЙ УХОД „ИМ. 17 ПАРТСЪЗДА“

Лошади к посевной подготовке были плохо. Не все закреплены за колхозниками, чистку лошадей не производят до сих пор. Лошади, которые не закреплены, во весь безпризорны.

4-го мая пастухи пасли лошадей и одного коня утеряли. 8-го мая второй конь, брошенный без пастуха, пролежал в кустах двое суток без корма.

Запарку и сечку не производят. Сено рубят и холодной водой мешают и посыпают мукою, вместо того, чтобы запарить.

**Кондрашев.**

### КУХАРКА—УДАРНИЦА ПОМОГАЕТ СЕВУ ВЗЯТЬ ПРИМЕР С ОЛЬГИ ШЕЛКОВИКОВОЙ

Во всех колхозах для общественного питания выделены продукты. В каждом полевом стане имеются кухарки, от которых зависит качество изготавляемой пищи. Из одних и тех же продуктов можно приготовить хороший и плохой обед.

Вкусный и цитательный обед на поле чрезвычайно важное политическое дело. От этого в значительной степени зависит производительность труда колхозников.

Соревнование между кухарками

за лучшее приготовление пищи, соблюдение чистоты на кухне, первоочередное и лучшее обслуживание ударников во многих колхозах обеспечило высокие нормы работы.

Лучшая кухарка на сегодняшний день является **Ольга Шелковикова**—из первой группы полевой бригады колхоза „Красный командр“ остальные кухарки должны по ней равняться.

**Корженевская.**

### Дать ударникам особый стол

„Красный командр“

Полевой стан заканчивается оборудованием. Покупаем патефон для красного уголка. Помогает представитель шефа тов. Фомин, который ведет культработу среди колхозников.

Хорошая у нас кухарка Шелковикова Ольга, настоящая ударница, она вкусно готовит и этим помогает ударникам повышать норму.

Жаль, что нет особого стола для ударников—это еще больше нам помогло бы.

**А. Винтовкина.**

**Отв. редактор З. Смирнов.**

Город № 27. Тип. Кузнецкстрои